

班主任的故事

卫东区五条路小学教师王向辉
为教育倾注满腔热情

晓之以理、动之以情、导之以行、持之以恒，这是卫东区五条路小学四(3)班数学教师兼班主任王向辉(如图)的座右铭。2002年9月工作至今，王向辉一直担任班主任工作，把满腔的热情全部倾注到了班级管理工作中。十几年来，他所带的班级班风正、学风浓，在学校的历次考试和文体活动中始终名列前茅，多次受到上级教育管理部门和学校的表彰。

“为了讲好第二天的课，我一般都会提前备课。”王向辉说，他通常利用周末备课，每个周末都会提前备下周的课，在备课的过程中遇到问题，他会请教其他老师。在讲课的头一天晚上，他会二次备课，把第二天要讲的内容再细化一遍。因为数学逻辑性强，有时候比较枯燥，在讲课的过程中，他会把一些具体的数字形象化，有时候为了活跃课堂气氛，他还会讲讲河南话，拉回学生的注意力。

作为一个父亲，王向辉从没

有忽略过自己的孩子。常常是孩子在写作业，他在备课，互不打扰。有时候孩子写完作业休息了，他还要把课备完才休息。

“我是真的很喜欢学生，和他们在一起很开心。”每天早上，王向辉总是在学生到校之前来教室，把门窗打开，等候学生。放学后，他还要到教室看一下才放心。任课教师有事或自习课，王向辉都会去教室和学生在一起，带领大家一起读书、学习。就连课间十分钟、课外活动时，学生中也少不了他的身影。学生打扫卫生，王向辉总是和学生一起干；教室里的门窗、桌凳坏了，他自己修；在生活上，他无微不至地关心每个学生，时时提醒学生注意安全、注意健康；学生生病、受伤，他都是第一时间赶到，及时送医。

从教十几年来，王向辉从未误过一节课，年年全勤。这种认真、负责的工作态度给学生树立了良好的行为榜样，全班学生都能按时到校，很少有人迟到，学习和各项活动都能认真对待，一丝

不苟。由于全班上下齐心协力，各科成绩在同年级中遥遥领先，各种活动总是榜上有名。

除了日常教学，王向辉还非常关注学生德育工作。每到节假日和周末，他带领学生或者自己到公园、马路边捡垃圾、维持交通秩序，做环保志愿者和交通志愿者服务活动。

王向辉多次被评为卫东区优秀班主任、卫东区骨干教师。王向辉还鼓励学生积极参加小记者活动，多次被授予小记者优秀班主任荣誉称号。他所带的班多次被学校评为文明班集体。

王向辉说，教育是一门科学，科学的意义在于求真，光有热情是不够的，只有不断学习，提高自身素质，用人格魅力感染学生，用知识魅力启迪学生，才能适应新形势下的班主任工作。十几年的班主任工作虽然累，但更多的是自豪。在今后的工作中，他将一如既往，为心爱的教育事业献出自己满腔的热情。

(王红梅)



平顶山技师学院对口升学报喜讯

本报讯 近日，平顶山技师学院再传喜讯，该学院学生孙润楠拿到了天津职业技术师范大学的录取通知书。

孙润楠是该学院现代制造系数控加工(数控车工)专业2016级学生。在今年的对口升学中，孙润楠报考的是天津职业技术师范大学，该学院今年的录取分数线是497分，孙润楠超出了录取分数线120分。

近日，笔者在平顶山技师学

院见到了孙润楠，他瘦高的个子，文文静静的。据孙润楠介绍，他当年中招考试成绩500分出头，无缘市一中。2016年，他听从父母的建议，进入平顶山技师学院，起初他只想学点技术，找一份安稳的工作。一个学期、两个学期过去了，孙润楠的成绩越来越突出，一直冲到了第一名。

一次技能大赛培训彻底改变了孙润楠。在参加技能大赛培训的两个半月，他发现他的理论基础

不能支撑他的梦想，于是他想提升自己的理论知识。他的班主任曹二文推荐孙润楠走对口升学，考他的母校——天津职业技术师范大学，中国最早建立的以培养职业教育师资为主要任务的普通高等师范院校。

虽然下定了决心，但孙润楠在实际的学习中依旧面临着许多困难，尤其是文化课的学习。考天津职业技术师范大学需要考的科目有语文、数学、英语、物理、机

械基础和数控等6门课程。在这6门课程中，他最怕的是数学，第一次做函数题目，10道题错了8道，在灰心之余一度想到了放弃。在曹二文、文化课教师陈冠峰、张伟的鼓励下，孙润楠重新振作起来，白天利用课余时间补课，晚上抱着手机看学习视频，就这样经过了一年半的学习，孙润楠最终以优异的成绩实现了梦想。

(王红梅)

新华区新程街小学
举行党建工作经验
交流会

□记者 耿剑

本报讯 9月18日上午，新华区新程街小学与“3211工程”结对提升的四所学校在新程街小学，进行了省级党建示范校“3211工程”结对提升推进会暨党建工作经验交流活动。

当天的交流活动在观看新程街小学的党建微视频《我从未忘记》中拉开序幕。新程街小学党支部书记、校长梁晓力以“相促相携共提高，且思且进同发展”为主题，对新程街小学的党建工作进行了介绍。新程街小学以党建为引领，促进校园文化建设与特色学校建设，进一步推进双培养双提升工程，打造一支师德强、业务精、乐于奉献的教师队伍，培育形成党建工作“四个一”成果，即制作一个党建示范微视频，编印一本示范点建设成果集，构建一个党建活动平台，打造“一校一品”党建特色。

据介绍，2019年12月，新程街小学被河南省教育厅评为省级中小学党建示范校。按照河南省教育厅相关要求，党建示范校要充分发挥示范带动作用，与其他中小学校建立结对帮扶制度，开展相关党建工作，举办经验交流会，开展特色党建活动。

此次结对的四所学校负责人踊跃发言，宝丰县山河路小学党支部书记、校长王利军，鲁山县张官营第二小学校长魏春伟，郟县新城小学党支部书记、校长李远道，平顶山市蓝天学校党支部副书记刘海峰依次就学校党建工作进行了经验交流。此次交流会上，新程街小学分别与四所帮扶学校签订了下一阶段“结对提升”实施方案，为共建共创打造高质量党建工作奠定了基础。

沁园小学
绘缤纷书画 迎祖国生日

昨天，湛河区沁园小学举行“庆祝新中国成立71华诞 红领巾相约中国梦”现场书画活动，该校208名学生用手中的画笔，绘制出一幅幅五彩斑斓的图画，为祖国送上最美的祝福。

陈璐 摄

新新街小学推行光盘行动

9月22日，新新街街道前进社区走进新新街小学校园开展以“今天你吃光了吗？”为主题的宣传活动，提醒学生从我做起，从小树立节约意识，兴文明餐桌之风，拒绝浪费，推行光盘行动。

陈璐 摄

